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Meghívás.
A debreceni szabadelvű púét, ama 

&kik a városi törvényha­
tósági bizottság tagjai, az e hó 18-án 
megkezdődő városi közgyűlés tárgyai 
nak megbeszélése végett a hétfőn, 
október 17-én délután 5 órakor a 
Bika szálloda cukrászhelyiségében tar­
tandó értekezlet re tisztelettel meg­
hívja

Lengyel Imre,
lur. tanácsos a szabadó!vü-párt 

elnöke.

ROSTA.

Még messze a farsang és a mi párat­
lan hős ellenzékünk máris vígan járja a 
mókás táncot. Előbb nagyot ugrott, mint a 
bokorba! kiugrasztott nyúl. Égszakadás! 
földindulás ! szaladj te is pajtás ! kiabálták 
innen is onnan is és együtt futott a megré­
mült társaság és megszületett az ellenzéki 
koalíció.

Es az ember igazán nem is gon­
dolná azzal kezdi a nagy szövetség a 
hősködést, hogy ráfogja a miniszterelnökre, 
-Jogy — vissza von mindent, megvan ijedve 
' már paktumot ajánl.

l'edig egy szó sem igaz. Csak a gyerek 
'■nekel és fütyörész nagyon hangosan, mi­
kor a süni, sötét erdőben halad. De nincs 
megijedve, ő a világért sincs megijedve,
■ sak nagyon erősen énekel fütyörész.

* **
l dvözöljiik és dicsérjük Debrecen város 

polgármesterét és tanácsát. Amint legutóbb 
határoztak, az derekabb dal a többinél! 
Kimondták, hogy Kossuth Lajos debreceni 
-zebrának fellállitása érdekében megteszik a 

:a 8iirgős intézkedéseket.
Ez kötelességük volt ugyan és ezt 

■mta tőlük az egész város közönsége; de 
dzen méltán övezi őket az elismerés koszo­
lja. Mert szerencsés érzékkel oly búrt pen- 

1 illettek meg a hangszeren, mely minden 
'Z.Ívben visszliangott keltett.

Debrecen nagyon elmaradt a Kussuth- 
ísztélét szemmel látható, megérzékitett ki- 
ejczvseben Kossutnak immár 8 szobra áll az 
ország nyolc városában, igazán ideje volt 
ebát, hogy Debrecen város polgármestere 

tanácsa teljesítse kötelességét. Az egész 
áros osztatlan öröme erre a viszhang és 
-> remélhetjük, hogy nemsokára Debre­

cennek is lesz már Kossutb-szobia.
** *

Az orosz hadvezér! szózat nem sokáig 
nsogölt a levegőben.

Alig ért el hozzánk a dicsőséges győ­
zelemre szomjazó Európai kin nagyhangú 
csatakiultasa, már cl is pukkant a színes 
hólyag, melyről Péter váróit és az orosz tá­
borban talán csodákat regéltek.

Fel, fel vitézek a csatára! a cári ha­
talom oltalmára! ezt harsogta Kurupatkin a 
világ fülébe s hogy ne maradjon üres di­
csekvés, a mit napiparancsa mondott, nyom­
ban cselekedni is kezdte: "támadott.

Es ime, harmadnapra megváltozott Ku- 
áopatkin ur^daia. Ma már futamodás közben 
ezt énekli, hogy:

Jaj a hátam, jaj a hátam oda van! 
Eurok i, Oku kiporozta csúfosan!

Házszabályok, választási reform.
- okt. 15.

A hogy az ellenzék az olasz ke­
reskedelmi szerződési provizóriummal 
szemben viselkedik, melynek parlamenti 
elintézése épp most kezdődött, azt kel­
lene hinni, hogy n magyar alkotmány 
még soha sem forgott akkora veszede­
lemben. mint most. Az Árpádok kiha­
lása után következett kor a törükin- 
ség kora, az osztrák cselszövések kora, 
mind merő ártatlanság volt ahhoz képest, 

amit most akarnak elkövetni a magyar 
alkotmány ellen. Csakhogy nehezen 
lesznek oly naiv lelkek, melyek az el­
lenzéknek itt beugranak, mert jói tud­
juk. hogyan értelmezi ez az ellenzék 
a törvényt. Az ideiglenes kereskedelmi 
szerződés előkészítéséhez a Ház meg­
adta a jóváhagyást és ha az 1899: XXX 
t. e. a végleges megállapodásokat más 
államokkal 1907-en túl kizárja, amíg 
az autonom vámtarifa létre nem jött, a 
vámtarifa e létre nem jöttének kizáró­
lag a tisztelt ellenzék az oka, mely 
még, a saját programmját is mely a 
vám- és kereskedelmi kérdések önálló 
elintézését követeli, árulást követett el 
azzal, hogy az autonom vámtarifa önálló 
elintézését is mint minden páriám éti 
tárgyalást megakadályozni iparkodott, 
szeréncsésen magakadályozta.

Ha pedig a kormány most Olasz­
országgal a végleges kereskedelmi szer­
ződés fölött való megállapodásokba 
bele nem ment volna, a következmé­
nyek Magyarországra nézve szinte 
beláthatatlanok lettek volna, mert itt 
nem egy egyetlen kereskedelmi szer­
ződésről vim szó, hanem egész további 
kereskedelmi politikánkról, mert ha a 
megegyezés Olaszországgal létre nem 
jöhetett vojia, szerződéses tárgyalások 
soha más államokkal sem lettek volna

I lehetségesek. Tehát az egész vonalon

kitört volna a vámháboru Ausztria-Ma- 
gyarország ellen azt a, kormányt, mely 
azt a vámháborut, mert hisz hatalmá­
ban állt, elkerülni meg nem kisérlte 
volna, a legelkeseredettebb módon kel­
lett volna felelőségre vonni,

Van valami abban a naiv nagy- 
szájuságban, meiylyel Polcnyi a Tisza 
habi net vád alá helyezését követelte: 
ugyanis vádat kellett volna emelni 
minden kormány ellen, mely Magyaror­
szág érdekeit hanyagul mellőzve, Olasz­
országgal meg nem egyezett volna. 
Es Kossuth Ferenc is ezért nem akart 
semmit sem tudni a vádról és csak 
arra szorítkozott, hogy az olasz keres­
kedelmi szerződési provizóriummal, 
persze az alkotmányellenesség rideg 
hangoztatása mellett, természetesen 
az állítólagos alkotmányellenesség mel­
lett, mely, szükség esetén igazán soha 
sem jöhet kérdésbe, vessék el.

E helyett azonban Kossuth Ferenc 
mint óva előre megmondtuk, pártja 
turbulens egyénei által önmaga ellen 
való következetlen végbe hagyta magát 
szorítani, ö provokálta axt a párthatá­
rozatot, hogy a házszabályok revízi­
ójára ki küldendő bizottságba a Kossuth- 
párt ne küldjön képviselőt. Ezt a 
Pál-fordulását persze nevetségesebben 
nem indokolhatta volna, vagy jobban 
mondva találóbban uetn tüntethette 
volna fel teljesen indokolatlannak. Nem 
akarja, hogy a kiküldendő bizottságban 
a Kossuth- pártot majorizálják.

Nos, rendesen az a sorsa a kisebb­
ségnek, hogy a többséggel szemben 
bukik, hisz ez a lényege a parlamen­
tarizmusnak és ezért viseli is a többség 
minden egyes törvény létrejöttéért a 
teljes felelősséget az ország előtt. Hogy 
talán a többség vesse magát a kisebb­
ség alá, ha más is a meggyőződése, 
mint az, mely a kisebbséget vezeti. 
Akkor valóban nem tudjuk, egyáltalán 
mire való a többség.

Az ellenzéknek erkölcsi súly által 
kell előidéznie azt a hatást, hogy az 
országban a nézeteket megváltoztassa, 
hogy aztán a választásokból ö maga 
kerüljön ki, mint többség. Más ut lega­
lább más törvényes és alkotmányos ut 
nincs számára. A mi ellenzékünk per­
sze most már majd két éve az erőszak 
utján haladt, oly utón, melyet Kossuth 
Ferenc mindig kárhoztatott, melyet csak 
néhány hét elült is veszedelmesnek 
mondott választói előtt. Ha engedi, hogy 
ismét vissza vezettessék erre az útra, 
az csak azért történik, hogy pártjai 
egysegét fenntartsa, egységet, mely
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már rég nem létezik. Ö ma csak pártja 
ama tagjainak kegyelméből vezér, kik 
döntő pillanatban róla és tanácsairól 
mit sem akarnak tudni.

Igaz, hogy Kossuthnak legalább is 
báró Bánffy dőreségeivel versenyeznie 
kellett, kinek eljárását az imént jelle­
meztük. Mert erre a versenyre az uj 
világból épp most hazaérkezett Apponyi 
gróf is kényszerítve van, aki régi szel­
lem világát sértetlenül hozta vissza. 
Nagy páthosszal adta tudtuk miért nem 
akar ő sem, ki a saját elnöksége alatt 
az obstrukciót nyilvánosan mindig kár­
hoztatta, titokban, ha csak tehette, tá­
mogatta, képviselőt küldeni a házsza­
bályok módosítására kiküldendő bizott­
ságba. Legutolsó jászberényi beszédére 
hivatkozott, melyben a házszabályok 
revízióját hasznosnak és szükségesnek 
mondta ugyan, de követelte, hogy kom­
penzációképpen választási reform is 
legyen.

És mert ez eddig nem történt, nem 
akar részt venni a házszabályok re­
formjában sem, mely ily viszonyok 
közt csak a kormányhatalom és a 
többség erősítését jelentené. Furcsa, a 
választási reformról csak pár nappal 
ezelőtt biztosított ismét Tisza István 
gróf. tehát azt a junktimot. melyet a 
jászberényi beszéd állított fel, teljesen 
respektálta, de gondolhatott-e valaha, 
vagy egyáltalán gondol-e ma is Apponyi 
arra, hogy előszói' a választási reformot 
viszik keresztül, hogy ennek folytán, 
mint azt az alkotmányos jog megköve­
teli. e reform alapján választott Ház 
ül össze és csak azután következik a 
házszabályok módosítása ? Ebben a 
Házban, mely még turbulensek!), sőt 
magyarellenes elemeket rejtene magá­
ban, nem követnének el ezek az ele­
mek mindent, hogy ne jöhessen létre 
a házszabályok módosítása, mely lehe­
tetlenné tenné nekik alkotmányellenes 
és magyarellenes eljárásukat ? Bizony­
nyal. Minden más feltevés bárgyú lenne. 
A házszabályok módosítása kell hogy 
legyen a privát a választási reform 
aztán a postevens. így akar 'Tisza Ist­
ván gróf miniszterelnök is eljárni és

Budapesti levél.
Irta: Lux Terka.

Kellemetlen, hideg, esős őszi napok, 
csupa betegség és rémület egész Budapest. 
Alig van gyerekes család ahol beteg ne volna 
s az újságok és a városi közgyűlés azon 
polemizál: bezárják-e az iskolákat, vagy ne 
zárjók? A szegény embereket azonban, ahol 
mindig több a gyerek mint a vagyonos osz­
tálynál, nem nagyon érdekli ez a kérdés. 
Bezárják, nem zárják az iskolákat, az nekik 
mindegy. Ha az Isten elakarja venni a gye­
reket, elveszi, ha üveg alá zárják is. A, halál 
kitűnő tolvaj kulcsosai vau ellátva. Es ha 
meghal, egy kenyérevővel kevesebb. Könny 
itt is hull a dióbarna kis deszka koporsóra, 
csak úgy, mint a gazdagok drága érc kopor­
sójára, de csak épp akkora üres hely nem 
marad a gyerek után, mint a szőnyege«, 
illatos, meleg úri otthonokban. Sőt a szegény 
ember lakásán valami áldó nyugalom van nr. 
első bánatos napok elmúltával. Jó helyen 
van a földben mondják. Legalább nem 
nyomorog!

A löld különben is mindig közel van a 
szegény ember leikéhez. Nem fél tőle. Jó

éppen ezért, vagy talán éppen ennek 
dacára támadja őt gróf Apponyi.

Nos tehát abban senki sem fog 
kétkedni, hogy 'Tisza István gróf mind­
ez eseményeket, miután ismeri minden 
ellenzéki árnyalatú ..pappelheimer“-eit. 
előre figyelembe vette, ti nyilvános 
tárgyalások elkerülhetetlenül szükséges 
módosításának keresztülvitelét nem tette 
függővé az ellenzék kegyelmétől, sok­
kal Komolyabban akarja célját, hogy- 
sem ily kétes eszközökkel sőt éppen 
ily nem alkotmányos eszközökkel akar­
ná elérni.

A házszabályok reformját keresztül 
fogja vinni, célját el fogja érni az el­
lenzék nélkül, az ellenzék ellen, a 
hozzá híven ragaszkodó, hazafiassága 
által egygyé forrott többség segélyével.

S / A B A I) SAG

Országgyűlés.
A képviselő ház ülése.

Saját tudósitónktól.
Budapest, oki. lő.

Az a hir, hogy a kormányelnök a 
házszabályok revíziója dolgában a házbizott­
ság kiküldésének indítványozásától eláll és 
módosítás mértékének megállapítását párt­
közi konferenciára hozni hajlandó, reggelre 
semmivé foszlott. Maga Túsza gróf minisz­
terelnök cáfolta meg már tegnap este a leg­
határozottabban és igy ma bizony megint 
csöndre hajlik a folyosó, a melynek balol­
dalán Apponyi Albert gróf Kossuth Ferenc­
cel hosszabb diskurzusba.

Távolabb Rakovszky István kedélyes- 
kedik a kormánypárttal.

Aö, mit csináltak revizionisták ?
Revizionisták, igen felelte, Ro­

senberg Gyula, — tie nem egyházpolitikai 
revizionisták.

És igy folyik tovább a kedélyeskedés, 
miglen megszólal a villamoscsengetyü, mire 
a honatyák a terembe tódulnak. A karzat 
igen élénk, mert hát Apponyi Albert gróf 
beszédét várják mára Tisza István gróf 
kormányelnök viszonválászát.

Elnök : Feilitzsch Artúr báró. A kor­
mányt Tisza István gróf kormányelnök és 
Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter 
képviseli.

Tisza: István gróf egv számszéki je­
lentést terjeszt he 1904-évi második évne­
gyedről.

1904. október 16

Relicska Béni előadó beterjeszti az 
igazoló bizottság jelentését Herceg Ferenc 
mandátumáról, a mely teljesen rendben van.

A Ház a képviselőt végleg igazolta, 
mert a megválasztása óta harminc nap eltelt, 
és a mandátumot ki sem támadta meg.

Az interpellációs könyvet olvasták fel. 
Gahányi Miklós jegyzett be csupán interpel­
lációt a 48-as honvédek érdekében.

A napirendre került a sor. Az olasz 
provizórium folytatólagos tárgyalására.

Apponyi Albert gróf az első szónok 
a ki közgazdasági és politikai vonatkozása­
iban akarja bírálni a javaslatot. Közjogi ré­
szében botlások vannak, közgazdasági sú­
lya a szerződésnek pedig a borvámon ala­
pul. A borvámban visszaesést jelent. 1904-re 
JU arany forintban volt megállapítva az 
olasz borvámja, most pedig október 15-iké- 
től az óv végiég aranyban 6 frt. Ő0 kr. el­
lenében eresztjük he az olasz bort házasitási 
célok címén, Ez határozott visszaesés. Ha 
tekinti, hogy Olaszországnak éppen olyan 
érdeke a szerződés, mint, nekünk és ha te- 
hinti - és hogy ezért Olaszország - 
kész volt a borvámklauzulát elejteni, 
az a véleménye, hogy bortermelésünket, 
meglehetett volna menteni attól a mennyi­
ségtől is, a mely az év végéig oly alacsony 
vámtétel mellett Olaszországból hozzánk 
beözönlik. Azt hiszi ennélfogva, hogy nincs 
okunk a szerződés közgazdasági előnyeit: 
olyannyira örülnünk. De kifogásolnia kell a 
szerződésnek rendelkezésekkel való életbe­
léptetései is, mert hisz lett volna idő, hogy 
a szerződést rendes utón tető alá hozzuk. Á 
parlament nyugodt volt, ki is fáradt már és 
abnormisan gyorsan végezte teendőit. É> 
mégis rendelkezésekkel, rendeletekkel dol­
gozik a kormányelnök. Ez valóságos plaebi- 
seitárius ealtarismus. (Taps a baloldalon.) A 
kormányéinak valóságos politikai sun gene 
(Taps,a baloldalon.)

Es tette ezeket a rendeleteket olyan 
törvénnyel szemben, a mely olyan fontos 
alkotással függ össze mint az 1899. évi XXX. 
törvénycikk. Ez a törvény akkor a pártok 
megállapodása alapján aíkotódott.

A mikor Széli volt a miniszterelnök az 
első terminust, az 1904. évet 1907-re, persze 
kellő ellenérték ellenében, kitolni akarta, 
ehhez az összes illetékes tényezők hozzájá­
rulását kérte. Amikor Szélt az 1899. évi XXX 
t. cikk megsértésével vádolták, akkor Nagy 
Ferenc, képviselő kelt védelmére, mondván, 
hogy ezt a törvényt mint más törvényt egy­
szerűen meg lehet változtatni. Széli Kálmán 
ez ellen azonban tiltakozott és állotta a meg­
állapodásokat.

A mikor a terminusnak 1904-ről 1907-re 
kitolása következett, ez az osztrák kormány 
érdekében történt, de Széli Kálmán ezért 
kompenzációkat kapott és kifejezésre jutott

testvérek együtt, életben és halálban, rémü­
lettel csak a gazdag embert tölti el a föld.

Hogy ki a gazdag ember, azt azonban 
nem igen lehet ma tudni. Bakfon, felfújt, 
üres tán a Gellérthegy is. Csupa felszín 
minden és salak. Eres, léggömb, tartalmatlan, 
értéktelen, színpadi fény minden, csak egy 
napra való, a mára n holnappal senki sem 
törődik. Ezzel törődjön a rendőri riporter.

Es a pesszimisták mind szomorúbb 
időket jósolnak. A napokban szobalányt ké­
résiem egy újság hirdetései közt és ‘öt-hat 
kalapos, csinos varróleány jelentkezett. El­
bámultam.

Nincs munka a szalonokban 
mondták a leányok. Szép kilátások ! Ha igy 
megy amint megindult., tavaszra egész tucat 
selyem-bolt csukhatja be atiikőrfényos ajtókat.

Nincs jókedv Budapesten, csak a Víg­
színházban és Kiiry Klárinak van jó kedve, 
aki eltemetett reményekkel lepte meg a 
világot. '\ iz hosszú esztendő után uj egyéni­
séget ásott ki magából ügyes kis körmeivel. 
Es ;i szenzációk hallat hin rakétáit csak uyy 
pattogtatja szét. Előbb szépséydijat nyer, 
azután uj Kiiry Klárit mutat he a világnak. 
Hát történnek mén csodák!

Egy másik primadonnának nincs jó­
kedve. A vőlegényét, vagy vőlegényjelöltjét? 
-— Ezt senki sem tudja Budapesten ideg- 
gyógyintézetbe internálták. így váltakozik 
öröm a bánattal. Az ember nem tud egyebet: 
mint jajgat és kacag, Belüli Sándor bölcs 
őrültje szerint.

A Nemzeti .színházban a nagy Márkus 
Emma inosl egy magyar lbsenes darabban 
elikciózik a megcsalt asszonyok nevében. 
Csak az a baj, vagy szerencse? hogy 
egy asszony se dikeiózza utána. Szép, de 
kellemetlen ésjjgyakorlatlan recipe: meg nem 
bocsátani a rajtacsipett férjnek. Akkor mi 
lenne a sok millió asszony-K risztussal ? A 
világ nem az asszonyok boldogságára és 
ideális jogaira van berendezve, hanem arra: 
hogy szenvedjen és megbocsásson a nő. De 
a darab azért érdekes. Nézik is az asszonyok.

S a Bécsi Burg-szin házban Márkus 
j Emma is meg néz valakit. A lányát. A 

tulajdon friss, bájos, ifjúkori kiadását. 8 
ugyanakkor szeretném meghallgatni egv 

! asszmiyi szív titkos dobogását. Vajon mit 
! toy az a szív érezni?
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a*; 1899. évi XXX. t. cikk 4-ik szakaszában 
de.a zárszóban is, hogy ha 1907-ig vámta­
rifa nem - jönne Jetre, ez az Ausztriával való 
viszonosság megsértését, megszüntetését je­
lenti. A mostani kormány nemcsak törvény­
hozói jogot uzurpál, de uzurpáJja ezt a tör­
vényhozásnak egyes akarata ellen. (Helyeslés 
n baloldalo n.)

Es uzurpált azon a ponton, a melyen 
garanciáinkat Ausztriává! szemben gycngi- 
tette. (Helyeslés a baloldalon.)

Rosenberg előadó beszédét idézi az 
1899. évi XXX. t. cikkről. Rosenberg most 
előadója ennek a javaslatnak. Akkor azt 
mondta, hogy a míg autonom vámtarifánk 
nincs, addig a külfölddel még csak tárgya­
lásokba sem bocsátkozhatunk. Most pedig 
auttnom vámtarifa Inján már magát a szer­
ződést ajánlja elfogadásra.

Polcnyi Géza : Persze, mert mindenre 
kapható. (Zaj.)

Gabányi Miklós: Az elnök ur harag­
szik, mert ő is mindenre kapható.

Elnök : Gabányit. rendreutasitja.
Apponyi Albert gróf folytatja. — A 

nemzet most azt láthatja, hogy a kormány 
önkényesen magyarázza a törvényt. Hisz 
annyit maga a kormány is beismer, hogy for­
mailag történt sérelem. Az 1899. évi XXX-ik 
törvényből a garanciákat elpárologtatta a 
kormány és az egész akció álarcából felénk 
néz az Ausztriával mindenáron való vám- 
közösség megkötése. (Taps a baloldalon.) A 
mennyiben az 1899. évi XXX. t. cikk alko­
tásában résztvett és a mennyiben ez alkotás 
megrongálása folyamatban van nem fogadja 
el a javaslatot és Kossuth határozati javas­
latához járul. (Percekig tartó éljenzés az 
egész ellenzéken,)

Tisza István gróf kormányelnök eniel- 
Xedett fel szólásra. Most még nem akart be­
szélni, de válaszolnia kell Apponyi gróf 
egyszersmind közjogi vonatkozású ‘kijelen­
tésére. Zajongás a szélsőbaloldalon.)

Elnök: Olay Lajost meginti, hogy 
•söndesen viselkedjék.

Tisza István gróf folytatja, hogy ha 
már idő előtt felszólalt, reflektálni akar a 
beszéd közjogi részére is. A mit Apponyi a 
fórumról mondott, az tévedésből eshetett 
'■<ak. A borvámklauzola elejtéséről már ta- 
• aiy tisztában volt mindenki, de arról is, 
hogy ezzel szemben az olaszok ellentéteket 
Követelnek majd. De a tényleges szerződés 
tervezetében ki van már mondva, hogy bór­
ám kedvezményről szó ne legyen. Az ula- 
'z<)k is elmondhatják, de mi is, hogy min - 
L uki megtette kötelességét, a maga érdekében 

így jött aztán létre a megállapodás. A 
uelyzet az, hogy inig előbb másfélmillió olasz 
oor fért el a közös vámterületen, két-három
■ v múlva szőlőink annyira regisztálódnak, 
nogy a belső szükségletet fedezni képesek 

1 sznek. Közben pedig a közös vámterület 
iölszivhatja azt a mennyiségű olasz bort, a 
melyet addig behoznak. A kérdés az is,hogy 
azokat a közjogi atrocitások, amelyeket 
Apponyi említett, olyan sulyosok-e, hogy egy 
.’ontos gazdasági megállapodást érettük meg-

■ öntsünk.
A mi a kérdés közjogi részét illeti 

AppoByi rosszul Ítéli meg helyzetét. 
Könnyű volt Apponyinak abszormálisan 
gyorsnak tartani a parlamenti t árnyal ást, de

- gyors tárgyalások csak augusztus közepén 
■rtek véget, s a kormánynak kérdéseire, 
agy tárgyalja-e a kormány az olasz keres-

• '’delmi szerződést, az ellenzék részéről min­
im gúnyosan elutasító választ kapott. Gon- 
elt a Ház tagjainak kényelmére is, mert a 

Laz tizenkét hónapon át folyton tárgyalna, 
’•iüzné magából az oly tagokat, a kiknek 

A hon a saját gazdaságukban is van dol- 
htk. (Zaj a baloldalon.) Az 1899. évi XXX. 

rvényügyében az az álláspontja, hogy ha 
z a törvény a pártok megegyezésével jött
- leire, abból még nem következik, hogy 

•w a törvény csak a pártok megegyezésével 
"bet létre.

\ égleges olasz kereskedelmi szerződés 
tnes megkötve. Csak szövege van megái la- 

: va. Különben Ausztriával szemben is, a 
pozieiúnkat erősiti, hogy a kormány a

kész vámtarifán, melyet az osztrák parla­
ment bizottsága már módosított. Az a tény, 
hogy a tarifa alapján tárgyaltunk Olasz őr- 
szaggal máris argumentum arra, hogy az 
Osztrák parlament is elfogadja a javaslatot. 
A legszebb pénzzel sgm az ország érdekeit 
szolgálni nem lehet és nem szabad a küvet- 
kezelesség látszatáért az ország érdekeit 
iqlaldozni. Elfogadásra ajánlja a javaslatot. 
(Eljenzes jobbról.)

Olay Lajos házszabályokhoz beszél.
Apponyi Albert személyes kérdésben 

tiltakozik, mintha nem teljesítené képviselői 
kötelességét.

Szünet következett, útónná Eruszt Sán­
dor beszélt a javaslat ellen, 
p, Ernszt közben hirtelen rosszul lett.
I arthivei körülvették, miniszterek is odamen­
tek. Ernszt nem folytatta beszédét. Kivezet­
tek és így helyette Endrey Gyula beszélt 
szinten a .javaslat ellen.

Ezután a hétfői ülés napirendjét álla­
pították meg, amelyen folytatják a provizó­
rium tárgyalását.

Végül Gabányi Miklós interpellálta a 
honvédelmi minisztert, hogy a 48-as agg­
honvédek menházába többet vegyenek fel.

I lés vége 2 órakor.

Egyház és Iskola.
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A tanári kör alakulógyülése. A
debreceni kerületi tanári kör f. hó ló-én 
szombaton délután tartotta alakuló gyűlését, 
melyen a tagok rendkívül nagy számmal 
jelentek meg. A gyűlés először is a 1i.szt.uji- 
tást ejtette meg, melynek eredménye, hogy 
elnök lett Dóezi Imre középiskolai felügyelő, 
alelnökök Sinka Sándor ev. ref. gimnáziumi 
tanár és dr. -Jászai Rezső piarista gimnáziumi 
igazgató, jegyző : Eberhardt Béla piarista 
gimn. tanár, pénztáros : Nádasdi Alajos 
reáliskolai tanár. A titkári álláist, amelyről 
Kardos Albert 10 évi tisztség után lemon­
dott, a következő gyűlésen fogják betölteni. 
A napirend további részét dr. ilorvay Róbert 
reáliskolai tanár felolvasása foglalta el, aki 
érdekes beszámolót tartott franciaországi 
tanulmányul járói. Dr. I lorvay Róbert ugyanis 
400 korona ösztöndíjat kapott a vallás és 
közoktatási minisztériumtól, a melyet arra 
használt löl, hogy részt vett a dijoni egye­
tem sziineti kurzusán. A gyűlés nagy élve­
zettel hallgatta Horvay előadását, amiért neki 
a kör elismerő köszönetét nyilvánított.

Ifjúsági, gyűlés. A debreceni jogászok 
Segítő Egyesülete tegnap délután közgyűlést 
tartott Széli Ákos jogászéinak vezetése mel­
lett.

A gyűlés megnyitása után Kiss Pál 
terjesztette elő indítványát, a mely két vá­
lasztmányi határozat megsemmisítését indít­
ványozta és pedig hogy választmányi tag 
ingyen segélyt ezután nem kaphat, továbbá, 
hogy akinek lejárt kölcsön segély tartozása 
van az Egyesülettel szemben, azért rendes ! 
tag lehet és az ezzel járó jogokat élvezheti.
A közgyűlés a választmány határozatait hagyta 
helyben.

Napi Iiirek.

Vasárnapi istentiszteletek. A
mai istentiszteletek sorrendje a következő : 
az ev. ref. templomokban: a Nagytemplom­
ban Trnv Sándor püspöki segédlelkész, a 
Kőtemplomban Ko'lozsváry Mihály esküdt 
felügyelő, a Kossuth-uteai templomban K. 
Tóth Kálmán lelkész, a szegényházban 
Unj du Xsigmond püspöki titkár, a Homok- 
kertben egy hittanhallgató.

Az istentiszteletek sorrendje a róni. 
templomban •' I )élclőtt li órakor misézik 
\’tuju Lajos. 7 órakor Szabó István. 8 óra- i 
kor egyik kegyesrendi tanár a főgymn. nő- |
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vendékek részére. 9 órakor az ünnepélyes 
nagymisét dr. H ólaiku Nándor v. püspök, 
prépost-plébános mondja segédlettel ; nagy­
mise után Szabó István prédikál. Háromne­
gyed 11-kor a Svetits-zárda növendékei s 
az elemi iskolások jönnek szent misére Me­
lyet Molnár K. Dezső h. isk, igazgató mond, 
Eél 12-kor misézik Nyári Ignác. Délután 
tél íj-kor dr. Wolafka Nándor v. püspök 
prépost, plébános keresztény tanítást tart. 
3 órakor litánia, utána Rózsafüzér. 5. órakor 
a Szent József társulatának hónapos áj ta­
tosságát végzi dr., \V ólaik ti Nándor v. püs­
pök. prépost, plébános, szent beszéd és litá­
niával.

Az ógost. liitv. ev. templomban Ma­
lőr ny Lajos főesperes végzi az istentisz­
teletet.

A gór, katli. kápolnában (í órakor reg­
geli istentiszteletet ; délelőtt 9 órakor sz. 
mise ; délután -1 órakor veosernye ; 4 óra­
kor rózsafüzér ájtatosság.

Tolnay Kornél M. Á.
V. igazgató. Mint biztos forrásból ér­
tesülünk, a minisztériumba behívott 
Marx János állam vasúti igazgató által 
eddig ellátott forgalmi főosztály egye­
sülni fog az eddigi kereskedelmi főosz­
tály lyai, melynek érdemdús igazgatója, 
a zóna tarifa egyik megteremtője Scho­
tter Albert min. tanácsos volt. Ennek 
nyugdíjba vonulásával egyidejűleg gon­
doskodni kellett erre legfontosabb szol­
gálati agak alkalmas vezetőjének kisze- 
séröl. A választás Tolnay Kornél deb­
receni üzletvezetőre, mint arra Jegméi- 
tóbbra. esett, kinek kinevezési okmánya 
a minisztertanács határozatából tegnapi 
napon alá is Íratott. Mint hírlik, Tolnay 
utódjául debreceni üzletvezetővé Sz tan­
kovi c,s Mihály, jelenlegi kolozsvári üz­
letvezető helyettes, van tervbe véve.

Degenfeld Imre gróf állapota.
Gról Degen leld Imre állapotáról igen kevés 
pozitív adatkörül a nyilvánosságra. A gró­
fot még mindig megfigyelés alatt tartja a 
családja s ennek a megfigyelésnek az eddigi 
eredményét nagyon is titokban tartják. Any- 
nyi bizonyos csupán, hogy a gróf a Nieríer- 
mami szanatórium egyik első emeleti küIon- 
szobájában van elzárva. Elő lelket hozzá az 
orvoson és az ápolón kívül nem eresztenek, 
még a családja sem érintkezhet!k vele. A 
gróf lakását egyelőre zár alatt tartják, az 
inasát elküldték s a gróf sürgős magán­
ügyeit az öosese, Bál gróf intézi, aki'’fel­
ment Budapestre lakni, az Angol-király­
nőbe.

Uj kórházi orvos. Dr. Katona tá­
vozásává! a kórháznál megüresedett alor­
vost állást tegnap betöltötték. A válasz­
tás dr. Halász Lajos, volt fővárosi orvosra 
esett, a ki tegnap már el is foglalta uj 
állású!.

A szász király meghalt. Drezdábó- 
érkezik a távirati hir, “hogy György szász 
király tegnap hajnalban Pilnitzben meghalt.
A királyi család ott voll a haldokló ágya 
körül. A halálesetről királyunkat még az 
éjjel táviratilag értesítették.

A szász király már hosszabb idő óta 
betegeskedett. Attól fogva, hogy Lujza her­
cegnő, a trónörökös felesége megszökött, a 
kedélye is annyira megrázkódott, hogy az 
orvosok már akkor is féltették az életét. -— 
Hozzájárult ehez magas életkora és szervi 
betegsége is. Állítólag máj betegséget kons­
tatáltak az orvosok és a legnagyobb kímé­
letet javasolták a beteg királynak. O azon­
ban nem igen fogadott szót az orvosoknak 
és minden erejét megfeszítette, hogy talpon • 
maradjon. A királyi családban előfordult tra 
gikus események ugyanis megkövetelték, 
hogy a csorbát, amely a családon a trón-
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örökösnó szökésével esett, kiköszörülje. Lujza 
hercegnő miatt a trónörökössel is voltak 
kontroverziái, a melyek kedélyét még be­
tegebbé tették. Hajthatatlan természete nem 
engedte, hogy a trónörökösné eltévelyedését 
enyhébben ítéljék meg, mig a lágyszívű 
Frigyes Ágost trónörökös az enyhébb fel­
fogás felé hajlott. Nyílt vádak hangzottak­
éi, amelyek a királyi családot érték és ar­
ról szóltak, hogy az udvarban uralkodó me­
rev és szigorú konzervatív klerikális irány­
zat kergette el az udvartól a trónörökösnét, 
mert ez tette tűrhetetlenné előtte az udvari 
életet. Az a manifesztum, amelyet az öreg- 
király a trónörökösné szökése előtt kiadott, 
az egyenetlenséget csak növelte a királyi 
családban. Maga a trónörökös helytelení­
tette elsősorban és emiatt állítólag heves 
jelenetek is voltak a király és trónörökös 
között. Nem csoda, ha ilyen nagy megráz 
kódások végre aláásták a király egészségét. 
A szász király 1833 augusztus 8-án szüle­
tett Pilnitzben. Ott érte utói a halál is.

Zichy-estóly Hajudszoboszlón. 
A hajduszoboszlói Dalegylet diszelnöke gróf 
Zichy Géza tiszteletére a pavilion összes 
helyiségeiben 1904. október 33-án Zichy-es­
télyt rendez. A hangverseny kezde esti 7 
órakor. A hangversenyt táncmulatság fogja 
követni. Belépti-dij : I-II sorszék ö korona, 
III—V. sorszék 4 korona, A']-—Vili. sorszék 
3 kor., IX -XII. sorszék 3 kor. 40. fill..

zönségben csodálatra méltó technikájúival 
kelt, egyetlen és utánozhatatlan. Meleg szív­
hez szóló játékával pedig mindenkit elvará­
zsolt, mondhatjuk, hogy a nagy hallgató 
közönség kábultan, megittasodva játékának 
csodás hatalma és ereje alatt hagyta el a 
termet.

— Dalestély A Debreceni Munkás 
Dalegylet folyó 1904. évi október hó 10-án, 
vasárnap az „Arany Bika" dísztermében 
Has/. Lajos egyeli karnagy vezetése mellett 
Kiss Béla zenekarának közreműködésével 
könyvtárának gyarapítása végett zártkörű 
dalestélyt rendez. Kezdete este 8 és fél órakor 
Belépti-jegy személyenként 1 kor. 40 fillér. 
Előre váltott jegy i kor. 30 f. Jegyek előre 
válthatók Kúrián Gyula órás üzletében Piac- 
utca, Nicht J. füszerüzletében Mester-utca 
Cilii Mihály szeszkereskedésében Kossuth-u. 
és este a pénztárnál. A terembe csak belépő- 
jegygycl lehet bemenni. Kéretnek a pártoló- 
tagok, hogy jegyeiket mutassák meg a pénz­
tárnál s ott ingyen kapnak belépő-jegyet 
1904. évre szóló pártoló tagsági aláírás mű­
ködő tagoknál cs a pénztárnál elfogadtatik, 
s esetleg a már megfizetett belépti-dij a 
tagsági illetékbe beszámittatik. Alapitó és 
pártoló tagok szabadjegyeiket használhatják. 
Felülfizetések köszönettel vétetnek és hir- 
lapilag nyugtáztatnak. Műsor: 1. Nyitány 
előadja a zenekar. 3, Dalünnepen Them K.-tól 
előadja a dalegylet. 3. Édes lánykám Hubert- 
töl, előadja a dalegylct. 4. Régi nóta Lányitól, 
előadja a dalegylet. 5. Loreley Silchertől, 
előadja a dalegylet. 6. Rákóczi induló Hű­
béritől, zenekisérettel előadja a dalegylet. 
Hangverseny után tánc.

belépő-jegy vagy állóhely 3 korona. Jegyek 
előre válhatok Tóth Lajos karnagynál. Műsor. 
1. Szerenád, gróf Zichy Gézától, előadja a 
dalegylet, zongorán kiséri P. Nagy Zoltán 
zene-tanár. 3. Kovács Gyula dalegyleti el­
nök üdvözlő beszéde. 3. Mithologiai Előkép. 
A múzsák üdvözlete. Személyesitők : Mne­
mosyne Takács Jánosné, Klió Striss Ilona, 
Euterpe Lengyel írma, Terpsichore Gaszncr 
Rózsika, Erató Ozeglédy Piroska, Polymnia 
Szeredinszky Martba, l'ránia Hctey Margit, 
Calliope Gaszncr Ágica, 4. Rákóczi Levél- 
dala Zichy Géza gróf „Ncmo" c. dalművé­
ből, énekli Jánossy Antal, zongorán kiséri 
P. Nagy Zoltán, ö. Szavalat, Zichy Géza 
gróf „Ncmo" c. dalművének szövegéből. 
Előadja dr. Baltazár Dezső. ti. Rákóczi-dal, 
Zichy Géza gróf „Ncmo" c. dalművéből 
énekli Szabó Antal ur, zongorán kiséri Tóth 
Lajos. 7. Rákóczi kar, Zichy Géza gróf 
..Nemo" c. dalművéből, énekli a dalegylet, 
zongorán kiséri P. Nagy Zoltán.

Amerikából hazatérő képvise­
lők. Az Amerikában járt magyar képviselők 
második csoportja Hock János vezetése alatt 
tegnap érkeztt meg a Pannónia hajón 
Frientbc, ahonnan Fiúmén keresztül el­
utaztak Budapestre.

Kubelik Londonban. Most kaptuk 
a Daily Telegraph október 10-iki számát, 
mely egyenesen Londonból küldetett nekünk 
be, hol október 9-én Kubelik nagyszabású 
hangversenyét a ..Király-terem“ben tartotta, 
méh" London legnagyobb hangversenyterme. 
Ez újság a következőket Írja Kuhelikröl: 
Az idei szezon legfényesebb hangversenyét 
KubeHk rendezte nálunk, mely egy volt a 
maga nemében s a szó szoros értelmében 
utánozhatatlan s a legmagasabb tökélyt a 
hegedű művészét terén mutatta be. A magyar 
művész minden szivet meghódított. Paganini 
Wienienski legnehezebb darabjait játszi kö- 
nyedséggel adta elő, ugyszinte a többi dara­
bokat, melyek a zeneirodalomnak gyöngyei. 
Hangszerét a legnagyobb biztonsággal kezeli, 
ugy’ hogy a hatás, melyet a hallgató kö­

A kereskedelmi és iparkama­
rából. A kamara elnöksége Szed Iák József 
iparos-kültag elhalálozása folytán a meg­
üresedett beltagi tisztségre Stegmüller Ár­
pád építészt, mint soron következő póttagot 
hivta be. A hét folyamán a kamara szám­
vevő-bizottsága és közös bizottsága ülést 
tart. — Az Omke igazgatóságának ma va­
sárnap Budapesten tartandó ülésén a ka­
marát Szkvay titkár képviseli. - A keresk. 
miniszter felhívta a kamarát, hogy a sza­
badalmi törvény reformja tárgyában dolgoz­
zon ki vélcményes javaslatot. — A jövő hét 
folyamán a kamara Nagykárolyban, Mun­
kácson, és Nyíregyházán tart helyi értekez­
leteket, melyeken a titkár az ottani értekez­
letekkel, előzetes tárgyalás alá veszi a meg­
oldást igénylő helyi kérdéseket.

A piaci helypénz. A városi köz­
gyűlés egyik tárgyát fogja képezni a piaci 
helypénz díjszabályzat megállapítása. Amily 
előnyös a városra a tanácsi javaslat, mely a 
helypénzszedés által a város kiadásainak fe­
dezetiről kíván gondoskodni, épen olyan hát­
rányos a vásárosok osztályára, mely a min­
dennapi eladásból élvén, piacra szorul s ott 
kenv telén cikkeit értékesíteni. A tanácsi ja­
vaslatban foglalt díjtételek tulmagasak. 
Annak méltányos s a helyi viszonyokhoz 
mért leszállítása kívánatos azért, mert ez 
oly adózási nemnek nem tekinthető, mely­
nek terhét a város minden rendű s rangú 
lakossága viselné. Bizonyára a városi köz­
gyűlés megfogja találni a módot ahhoz, hogy 
a szabályrendelet a méltányos kívánságokat 
is felölelje. A városi tanács a szabályrende­
let tervezet megalkotására nagyon helye­
sen az illetékes szakkörök véleményét is 
kikérte, amelynek határozottan a díjtételek 
leszállítása mellett foglaltak állást.

A kömüvesmunkások dolgoznak. 
Alá reggel újra megnépcsültek az öt hétig 
elhagyott állványok. A kömüvesmunkások 
közül mintegy százan feltétlenül elfogadták 
az építőmesterek emberségesen feléjük nyújtott

I békejobbját és azonnal munkába állottak. A 
I többi munkások még nem határoztak, de, 

dicséretükre legyen mondva, nem akadályoz­
ták a dolgozókat munkáikban. Külön gyűlést 
akarnak tartani, mielőtt végleg határoznak a 
munkaszüntetés teljes abbanhagyása iránt. 
Ezt azonban feleslegesnek véljük, mert a 
mesterek tegnap tartott értekezletükön is 
kimondták, hogy csak olyan munkást fo­
gadnak vissza, aki a munkarend feltételeit 
elfogadja. A jó munkás úgyis többet keres 
mint a bérminimum, a kevésbé használható 
munkás pedig úgyse ér többet. Különben is 
beláthatnák a munkások, hogy ha a kívánt, 
bérktilömbséget ki is vívnák, nem nyernének 
annyit, mint a mennyit elveszítenek, hacsak 
még 3 4 munkanapot is elszalasztanak.

— A pozsonyi Toldy-kör. A po­
zsonyi Toldy-kör, mely ezen évben ün­
nepli fennállásának 30-ik évfordulóját, való­
ban lelkes tevékenységet fejt ki az ősi ko­
ronázó városban, ahol a magyarságnak min­
dig igazi védőbástyája volt ezen idő alatt. 
Ezen gyönyörű múlttal bíró irodalmi- és 
társas egyesület, amelynek élén a Pozsony­
ban lakó ősz kuruc s hírneves történettudós, 
dr. Thal]- Kálmán áll, s tagjai között nem 
csupán Pozsony magyar értelmiségének szine- 
java, hanem közéletünknek több kitűnősége 
is helyet foglal, mindent elkövet, hogy te­
vékenysége méltó legyen ahhoz az érdeklő­
déshez és várakozáshoz, amit az egész or­
szág tanúsít ezen derék kör iránt, amelynek 
még nagy kulturmissziója van. Felolvasó 
asztalánál oly kiváló egyéniségek jelentek 
meg már, mint jelenlegi kultuszminiszterünk, 
dr. Berzeviezy Albert" továbbá gróf Zichy 
Géza, gróf Zichy Jenő, gróf Zichy József 
több ízben, Konkoly-Thegc Miklós, Beőthy 
Zsolt, dr. l'oldy László, dr. Portik Ottó, 
di'. Török Aurél, Yámbéry Ármin, Szávav 
(Ívnia, dr. Herceg Mihály, Ivőrössi József. 
Hegedűs István, Ferenezi Zoltán, Bogisicb 
Mihály, Pór Antal, dr. Pisztéry Mór, dr. 
Kinety Károly, dr. Katona Mór, dr. Kosu- 
tányi Ignác, stb. A kör ez idei felolvasó 
cyklusa megint rendkívül srdekesnek Ígér­
kezik. Most vasárnap van az ünnepies meg­
nyitója a pozsonyi városház nagytermében, 
amely alkalomból a kör megalapítója é> 
tiszteletbeli elnöke, idősb dr. Yutknvich 
Sándor pozsonyi jogtanár és főszerkesztő 
olvas föl Petőfi fiáról. Ezen kívül még köz­
reműködik a pozsonyi jogászifjuság zene­
kara, és a pozsonyi theologiai akadémia 
énekkara, továbbá Jörgné Draskóczy Ilma,a 
a kiváló költőnő. Burger Lajos és Burger 
Henrik zongoraművészek, Noll Béla, ismert 
szavaló, stb. - Ehelyütt megemlítjük, még. 
hogy, a pozsonyi Toldy-kör által ä A sza­
badságharc pozsonyi vértanúinak megírására 
kitűzött 200 koronás irodalmi pályázat Ibivé 
évi december hó 31-ikén jár le.' A pálya­
munkákat ezen időpontig a kör irodalmi bi­
zottságának elnökéhez, ifjú dr. \ utkovieh 
Sándor pozsonyi jogtanárhoz kell benyúj­
tani. Elismerésre méltó derék tevékeny­
ség ez, amire bármely irodalmi kör csak 
büszke lehet.

Kereskedők és iparosok figyel­
mébe. A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara hivatalos közleményei : A kamara 
felhívja az érdekeltek figyelmét az alábbi 
pályázatokra :

HH83 1904. Kavics szállításra irt ki 
versenyt tárgyalást a kereskedelemügyi in. 
kir. miniszter. Pályázatok benyújtásának 
határideje különböző.

10341) 1904. A debreceni 3-ik hotivéd- 
gyalogezed parancsnoksága has, /sir és fű­
szeráruk szállítására pályázatot irt ki. Aján­
latok nov. 1 1-ig nyújtandók be.

10303 1904, A m. kir. dohányjövedéki
központi igazgatóság enyv szállításra irt ki 
pályázatot. Pályázati határidő nov. In.

10303 1904. A budapesti es. és kir.
élelmezési raktár Szolnokon elhelyezett 
ezredéi részére kényéi- és zab szállítása irt 
ki pályázatot.
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Ajánlatok OKt. 23-ig nyújtandók be.
10343 -160-1. Rézgálic és pépliszt szál- 

titására irt ki pályázatot a M. A. V. Bá­
natpénz 5 százalék.

10341 1001. Kavics szállítandó a ko­
lozsvári üzlet,vezetőség részére. Bánatpénz 
5 százalék. Ajánlatok nov. 12-ig nyújtan­
dók be.

— Előadás a sertésbetegségekről.
OrnvoPz .József gazdasági vándortanitó ma 
délután az orsz. tanítói árvaházban szabad­
előadást tart a sertés betegségekről. Az elő­
adást. az érdeklődők díjtalanul hallgathatják 
meg, különösen sertéstartó gazdáknak na­
gyon jót tesz ezen előadás, mert Oravetz ta­
nító felvilágosítja őket, arról, hogy mikép­
pen védekezzenek a sertések különböző be­
tegségeitől. A árvaházon kívül meg előadást 
fog tartani Oravetz -löszei' a gazdasági ta­
nintézetben és a gazdasági egyletben is,

— Szabók uj egylete. A debreceni 
szabó iparosok alkalmi egyletet akarnak ala­
kítani, melynek az a célja, hogy az árva 
gyermekek ruházatának szállítását felvállalja. 
Az egyesület mig egyrészt kiszorítja a vá­
rosból az idegen kontár vállalkozókat, kik­
nek eddig kezében volt a szállítás, addig 
másrészt helybeli szegény szabókat munká­
hoz s keresethez juttatja. A szabók e tárgy­
ban e hó 19-én kedden d. u. 5 órakor szak­
osztályi gyűlést tartanak az Ipartestület ta­
nácstermében.

A bábaképezde építése. A városi 
tanács a bábaképezde építésére 323,832 ko­
rona összeggel árlejtést hirdetett. Az aján­
latok beadásának határideje ma d. e. 10 óra­
kor jár le és mindjárt azután felbontják a 
beérkezett ajáulatokat.

Eljegyzések. Az elmúlt hét folya­
mán az anyakönyvi hivatalnál az alábbi el­
jegyzéseket jelentették be: Horváth András 
ev. ref. kovácsmester eljegyezte Szabó Ró­
zát ev. ref. Balázs Mátyás róm. kath. nap­
számos Horváth Zsuzsáimat ev. ref. Csete- 
reki Károly ev. ref. Szepesi Esztert ev. ref. 
\ as András ev. ref. áossegód Dóró Máriát 
ev. ref. Nagy Márton ev. ref. városi hajdú 
Seres Esztert róm. kath. Bernáth János róm. 
kath. gazdasági ispán -Jobbágy Juliannát 
gór. kath. Gabara Jenő róm. kath. vaseszter­
gályos Gulyás Juliannát ev. ref. Barta Kis 
Péter ev. ref. kisbirtokos Papp Juliannát ev. 
ref. Szűcs Gyula ev. ref. napszámos Hina 
Annát róm. kath. Dr. Kérész}* Árpád ev. 
ref. Propper Ilonát izr. Szabó Zsigmond róm. 
kath. cipész segéd Kalmár Júliáimat ev. ref. 
Papp Dienes ev. ref. kalapossegéd Nagy 
Esztert ev. ref. Kun József ev. ref. bádogos 
Andirkő Juliannát ev. ref. Gore Miklós ev. 
rét. napszámos Földvárv Erzsébetet ev. ref. 
I orda}- Sándor év. ref. szabó segéd Békéssv 
Erzsébetet ev. ref.

Házasságkötések. Házasságra a 
következők léptek az elmúlt héten: Miha- 
lils Pál Siegmeth Eridával. Acs András 
Eerenezi Vilmáival. Pécsi Mihály Szikszay 
Juliannával. Szilágyi József Varga Máriával. 
Szabó Lajos Ruskó Terézzel. Kosa Lajos 
Maliári Rózával. Gitta János Fonó Julian­
nával.

Rejtelmes betörés. Tegnapra vir­
radó éjjel titokzatos betörés történt a Klein 
József Sas u. 4. sz. a Ipar kávéházban. Mi­
kor ugyanis éjjel 2 órakor bezárták a kávé­
házat s mindenki nyugodni tért., valami is­
meretlen, de jólelkii idegen elfoglalta a Ka­
sszatündér trónját s a kassza fiók tartalmát 
magához vette. A vizsgálat folyamán kide­
rült, hogy a dolog csakis úgy történhetett, 
hogy az illető még előbb meghúzódott va­
lami rejtett helyen az udvaron, vagy a pin­
cében. Mikor aztán a ház elcsendült, előjött 
s a káveház udvari ajtaját felfeszitette s 
bement a kávéház helyiségébe. Ott a kasza 
■Sgyík fiókját szintén felfeszitette, a másikat

pedig álkulcscsal nyitotta ki. A két fiókban 
volt 9 arany gyűrű, 6 ezüst zsebóra, I arany 
szt. tallér, 2 zálogcédula és 94 kor. kész­
pénz. E tárgyak legnagyobbrészt zálogba 
adott dolgok voltak s igy róla a tulajdonos 
leírást adni nem tud. A betörést csak reg­
gel vették észre s akkor jelentették is azon­
nal a rendőrségnek. Az ismeretlen tettes va­
lószínűleg a kapu tetején menekült a szín­
helyről. A rendőrség széleskörű nyomozást 
indított.

— Halálozások. Legutóbbi kimutatásunk óta 
az anyakönyvi hivatalnál az alábbi haláleseteket je­
lentették be: Soós István ev. ref. 45 éves. Schwartz 
IJéla izr. 1 hónapos, Marjai Istvánná ev. ref. 28 
éves és Gyökös Erzsébet ev. ref, 15 hónapos,

Verekedő talyigások. Huszti Ist­
ván és Major János rettenetesen beállítva 
alaposan elverték szintén halálos részeg 
Szász Lajos kartársukat a Csapó utcán, a 
hol nagy csődületet és utcai botrányt okoz­
tak. A talyigás céh eme oszlopos tagjait 
bekísérték a rendőrségre, kihallgatásuk azon­
ban, tekintve az elfogyasztott italok mennyi­
ségét, lehetetlen volt."

x LETZTER JÓZSEF fényképészet 
festészeti és fényképnagyitási műterme Piac­
utca 44. dr. Ujfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki, 
rakatban.

x Elveszett. Egy fehér pindli kutya 
mindkét füle sárga, hátul nyírott Bob névre 
hallgat. Megtalálója kellő jutalomban része­
sül. Kosuth-u. 23. sz.

x Fogfájás és szájbüzt azonnal 
megszüntet a Plombus amerikai önplom- 
bázó szer. Bővebbet a lapunk mai számá­
ban közzétett hirdetésben.

— Uj virág és tájkép minták viz 
és olaj festészethez egyedüli nagy válasz­
tékban, úgy szintén olajfustéshez vásznat 
méterszámra és felhúzva, valódi angol és 
solingeni zsebkések és ollók Pongrácz Géz 
papirgyáriraktárában Debrecen, Bika szálloda 
mellett.

x Ügyes detalista fűszeres segép 
azonnali belépésre felvétetik. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Valódi amerikai férfi cipők egye­
düli raktára Feketénél.

x Legjobb szabású férfi divat in­
gek 1 frt. 75 kr. és 2 frt, 2 50 Feke­
ténél.

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene.)

Szerdán okt. 19. K I s császár. Dal­
játék. „A“ bérlet.

Csütörtökön okt. 20. K i s császár. [Jat- 
I játék. „ED bérlet.
I Pénteken okt. 21. Száki mondó au-

s z o n y s á g. Színmű. „G“ bérlet.
Szombat okt. 22. Durand é s I) n r a n d. 

Bohózat. „A“ bérlet.
Vasárnap okt. 23. d. u. Mikádó. Daljáték. 

Este: Először. Kispajtás. Vígjáték.

* Szoyer Ilonka menyasszony. Ha
majd nemsokára, amikor azt a jótékonyeélu 
hangversenyt tartják meg az Erzsébet-egylet 
javára, a debreceniek itt viszontlátják SzoyBr 
Ilonkát, az Operaház kiváló művésznőjét, 
édesbájos arcán az igazi boldogság arany­
sugarait fogják szemlélhetni. Szoyer Ilonka, 
akinek nevéhez büszkeséggel és szeretettet 
illesztjük oda a városunk szülötte jelzőt, 
tegnap óta hivatalosan menyasszonya szive 
választottjának, Márkus Dezső operaházi 
karmesternek. Mindenki az egész országban 
őszintén örül annak, hogy a mindenütt na­
gyon kedvelt szép fiatal művésznő boldog. 
De annak is, hogy vőlegénye pályatársa és 
igy van remény ahhoz, hogy Szoyer Ilonka 
férje mellett a művészete is marad.

* Klasszikus este. Holnap hétfőn 
Shakespeare hatalmas tragédiája Pear király 
kerül szilire a címszerepben Csiky Lászlóval. 
A mai szinésznemzedék közt Csiky László 
egyik legtekintélyesebb helyet fogalja el. 
Az ország legnagyobb vidéki színpadainak 
büszkesége volt ez a nagytudásu, rendkívül 
értelmes művész, akinek holnap alkalma 
lesz művészetét a maga igazi értékében a 
debreceni közönség előtt bemutatni. Felhívjuk 
különösen is az igazi szép és nemes művé­
szetet kedvelők figyelmét erre az érdekes 
klasszikus estére.

/ ^ w szilárd. és folyékony
'OApfyL.'ü ZQi>pa/K>

fehérré
gyöngéddé tewt

% Mindenütt kapható.
Glycerin szappan

úgy felnőtteknél, mint gyermekekné 
a leggyöngébb korban a legkitűnőbb 
tisztitó szemek bizonyult. Ismert te­
kintélyek, mint dr. Hebra tanál 
Schandlbauer, Frühwaid, Breus Károly 
Gusztáv, Schau dlbauerstb . . . állta * 

legjobb eredménnyelhasznált.

SZÍNHÁZ,
MŰSOR:

Oki. 16. I). u. A szabin nők elrablása
bohózat, este : A K i s császár, daljáték.
Először.)

Hétfőn okt. 17. L c a r ki v á l y. Tra-
gédia. „B“ bérlet.

Kedden okt. IS. K i s császár, dal-
játék. „C" bérlet.

TÁVIRATOK
A japán-orosz háború.

A japánok győzelme.
London, október 15. A Reuter-ügynök- 

ségnek Kuropatkin tábornok seregénél levő 
tudósítója jelenti 12-ről: A heves, döntő 
küzdelem, amely különösen a vasúti vonat 
körül dúlt ma érte cl tetőpontját, amikor az 
oroszok három napos bátor támadás után 
megkezdték a visszavonulást és öt mértföldre 
meghátráltak. Az orosz sebesültek százai, 
áramlottak a tábori körházakhoz. Én az 
ütközetet a Hugpasdombról néztem Szuja- 
nicsu közelében. Az ágyúzástól rengett a 
föld. Mivelhogy a termést learatták már, az 
ütegek nincsenek többé álcázva, a mint Liu- 
ojangnál. Tegnap este az oroszok ismét el­
foglaltak egy előbb elvesztett állást áriáikul, 
hogy csak lövést is tettek volna. Ma a 
csatát az egész harcélen teljes erővel újból 
kezdték. A gránátok füstje tizenöt mértföld- 
nyi területen felhőket képez, beborítva a 
gyalogságot. A tüzérség küzdelmét egész 
nap folytatta. Egy ezredet kereszttűzbe vet­
tek cs attól kellett tartani, hogy pár pert', 
múlva megsemmisül. A husszanpui állás 
körül délig tartott a harc, amikor SzatkovicK 
ezredes, aki négy napig bámulatos módon 
tartotta magát, busz titszjének elvesztés« 
után az ellenség rettenetes támadása elől 
visszavonult.

Pötorvnr, 1904 oki. 15. Pétervárott 
a megdöbbenés óriási. A katona kiírok Ku-

I LrJ
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roputkint okolják az újabb kudarcért, mig a 
a közvélemény Alexejev ellen van felzudulva 
mint a kinek szerencséden kimenetelű ren­
deletéit tulajdonítja -‘l car a harctéri hírek 
hallatám tegnap rosszul lett.

Mukden, okt. 15. A harcot hajnalhasa­
dáskor ismét megkezdték. A heves ágyúzás­
tól zörögnek az ablakok Mukdenben.

Tokió, okt. 15. Oyama tábornok az 
oroMOk veszteségét a jantai-i ütközet­
ben 30.000 emberre teszi. A japánok 
70 ágyút elfoglaltak. Hárem orosz had­
osztály be vnn kerítve. Kuropatkin az 
elvágott területen van.

Kuropatkin csapatát elvágták.
7 okió, okt. 15.

A japánok Rennenkampf orosz 
tábornok hadtestét elvágták. A fő­
seregtől elvágott c sapattal van 
Kuropatkin is. A fősereg zöme 
harminchat ágyú hátrahagyásával 
futva visszavonult Mukden felé. A j 
szörnyű vereséget Alexejev ten­
gernagy beavatkozásának tulaj­
donítják.

Apponyi Albert gróf ünneplése.
^ Budapest, okt. 15. A Magyar Nemzeti 
Szövetség ma délelőtt tizedfélórakor üdvö­
zölte Apponyi Albert grófot amerikai diadal 
útja alkalmából. Az ünneplés a képviselőház 
fogadóiéra:ében történt, a hová Apponyi 
Albert gróf néhány perccel tizedfól óra után 
lépett be. A nemzeti párt küldöttsége Bujá- 
novich Sándor udvari tanácsos, volt képvise­
lővel az élén, harsány éljenzéssel fogadta a 
grófot. Bujánovich Sándor ezután szép be­
szédben ecsetelte Apponyi Albert gróf 
amerikai sikereit, a melyekért az egész nem­
zet hálájára számíthat. Apponyi Albert gróf 
nyomban válaszolt és megköszönte szívesen 
az ovációt. Azok az eredmények, melyeket a 
magyar csoport Amerikában elért, felélesz­
tettek azokat az emlékeket, amelyeket Kos­
suth Lajos Amerikában keltett, de fokozta is 
a magyarok iránt ott megnyilvánuló rokon- 
szenvet is. Megemlékezett ‘ arról is, hegy­
őrömmel tapasztalta, hogy Amerikában élő 
hazánkfiai nem vetkeztek ki magyar mivol­
tukból. Bárha, a mi nemzetiségeink itthon 
oly buzgosággal, lelkesedéssel énekelnék a 
magyar Himnuszt, a mint ezt amerikai hon­
fitársaink tették. Még egyszer megköszönte 
az ünneplést.

A nemzeti szövetség ezután kijelentette 
hogy nem ejtette el az Amerikában járt ma­
gyar képviselők nagyobb keretben való ün­
neplését és fölkérte Apponyi grólot a meg­
jelenésre.

Lotz Károly temetése.
Budapest, okt. 15. Lotz Károlyt ma 

délután temették cl órás! részvét mellett.

Letartóztatott bőrgyárosok.
Turóc-Szentmárton, okt. 15. A Turóc- 

Szent-M árionban alig hét év óta fennálló 
Plonka-Szirán y-Város cég alatt működő bőr­
gyár, mely ezen idő alatt 600,000 korona 
passzívát, tudott felmutatni az alig 250.000 
korona akt ivával szemben, nemrég csődbe 
jutott. A hitelezők alig kapnak valamit, most 
pedig a tulajdonosokat csalárd bukás gya­
núja miatt letartóztatták és vizsgálati fug_ 
fíagba helyezték. Ennél a cégnél a Tátra- 
hank 160,000 koronával van érdekelve. Tu- , 
roc-Szent-Mártonban most azon fáradoznak, I 
hogy az eladásra kerülő ipartelep hazafias I 
kezekbe kerüljön.

«8 fényképészeti cikkek

Béiietszünet. 
Vasárnap, 1004. okt. 16. délután ,‘l órakor, 

félhelyérakkal:
SABIN NŐK ELRABLÁSA.
BobózHt I! ftdronásbnn. Írták : Schöntán Pál és Ferenc. 

Forditotta ; Benedek Gyula.

Béiietszünet.
Este 7 fél órakor, rendes helyárakkal, először:

KIS CSÁSZÁR.
Regényes nagy operett 3 felvonásban. Irta : Pásztor 

Árpád. Zenéjét szerzetté : Stoll Károly.

S Z E M É L Y E K.
X-ik Károly, francia király 
Clarisse, népies nevén Chate 
Louis d Ecourselles ntarquii 
Guitri apó 
Rocco, fia 
Micheliné anyó 
Rose, leánya 
Pierrre, népénekes.
•levita, cigányleány 
Egy vén cigány 
Egy hírnök 
Udvari vadász

-blonde
lis

Faragó Ödön. 
Rózsa Lili.
1 ványi Antal. 
Szilágyi A. 
Sugár Aranka. 
Havasi Szidi. 
Krémemé Lili 
Mezei Andor., 
Rományi M- 
Paksi Sándor. 
R, Nagy Gy. 
Telekén Valér.

Kezdete 7 és fél órakor .

Láda kulierek
úti készletek, pénz, szivar 

és levéltárcák,

férfi fehérneműét,
(mérték után is készülnek).
solingeni kések, ollók, bo­
rotvák, haj, köröm és ruha 

kefék, fésűk, szappanok, 
tükrök nagy választékban, 

jutányos áron kaphatók:

BOFeOS KATA
müipar és férfi divat áru 

raktárában
Debrecen, városház épüle

ts

t> d r áruk

Hazai gyártmány!
KLE1K0CHEG SEC

37agy raütár.
Szőnyeg,

F ä « g á fl >> 1U,
dF* Butmxsrövet, dF* 

dF* IJnolen m, ^ 
dF* BőrvÁMí <m,

Aüy és Asztalterítő,
Flannel takaró,

<2*0 <2^ Pokróc, ^
Paplan es Matracokból

DONOGÁN és $0S|0SSY
í(ddz József ég I)a utóda cégnél

Ki stemplow bazá r.
^oscMto-ré 

BuD/

ÚJDONSÁG 
ELSŐ MINŐSÉGŰ 

PEZSGŐ
55a?N3
©

KLEISOSCHEG testvérek 
csász. és kir.

udvari szállító pezsgő
pincéi

BÚD A FOK.

ICtÉRV]ÉNVEK.
1 1 1 I

3%. magy. jelzálog Mécsvárosi 1
nyerem, sorsjegy sorsjegy iiÁra 4 kor. Ara K. 14.

Siuzós október 25. Hozás november 2.
Főnyerem. 100,000 K. Funyereiu, 400,ÖÖÖ K.

1 1

. . . . . . . .  Debreceni Ipar ép Kereskedelmi Bankban



1904. október 10.

saját érdeke kívánja 
hegy arany, ékszer, ezüst és óra szükségletét

A nagyérdemű közönség

Halász
Nándor

aranyműves, órás <s ékszerésznél fedezze 
DEBRECEN, Piac-utca 24. szám. 

------—— Ki a -------------
tartósságért t><i finomságért kezességet vállal.
Arán)-, ezüst-, ékszer- és óra javításokat 

eszközöl.
Arany-, ezüst- és ékszer tárgyakban

SZAB AD S Á a

Előkelő Éleli)iztositó Intézet
magas javadalmazás mellett ügyes és 
megbízható üzletszerzőket keres. Te­
vékeny helyi-képviselőket szintén elő­
nyös feltételek mellett alkalmaz. Aján­
latokat „megbízható jelige alatt továbbit 
a kiadóhivatal.

(SpSEI
I világhírű fmomgyárimáriy

t
yedüh tjárusitónaqyban /V)agyarorszagor;■ .

BRÁZAY KÁLMÁN 
BUDAPEST Vili , József Körül37-39^

67 660 szám. 
1. 1904.

rí* v:

Verseny t&rgcyaläsi hirdetmény.
óriási választék: I

Tort aranyat és ezüstöt a legmagasabb napi áron veszek 
Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. Saját óra és 

ékszer javítási műhely.

Szép bajusz
nyerhet fi hires Hajdú­
sági bajuszpedrő hndzná- 
l.ita állal, mely legjobb 
az összes bajuszpedrő 
kós7Ít:nén> ek között. A 
b juszt, nem töri, nem 
tépi, mindég szép állás­
ban tartja és soha nem 

keményedik meg.
Egy doboz 50 fill

Kapható:

Df .Menet' 1 Enll
utóda

Grósz Nagy Ferenc
í/ógy3 er93".aél

DEBRECEN, Kossuth-utca 8. szám.
Valamint Tóth Béla gyógyszertárában.

éustein

íhashajtó labdac
(Xeastern-féle ERZSÉBET labdacsok)

E pilulák hasonló készítményeknél minden 
tekintetben feljebb beesülendők: mentek minden 
ártalmas anyagoktól, az altesti szervek bajainál leg­
jobb eredménynyel használtatván, gyengéden hashaj­
tók, vertisztitók; egy gyógyszer sem jobb s mellette 
oly a talmatlan, mint e pilulák a

MZék*zorulas
légtől ti betegségek forrása ellen Cukrozott külsejük 
végett még gyermekek is szívesen veszik.
Eg515 pilnlát tartalmazó doboz 30 fii., egy tekercs, 
mely 8 dobozt tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 kor.

B
p«,—2-4.» kor, eltílei/es beküldése mellett 

er/jj tekercs bérmentve küUlcttik.

» : I UtRzásoktól különösen óvakod-
QVaS! junk. Kérjünk határozottan

Scust.ein Fülöp hashajtó labdacsot. Va­
lódi csak, ha minden doboz törvényileg 
bejegyzett védjegyünkkel piros fekete 
nvom'tatásban „Szint Cipót“ és Neustem 
Fülöp gyógyszerész“ aláírással vau ellátva, 

|A kereskedelmi lörvényszékileg védett csomagjaink 
.aláírás;tokkal vannak ellátva.

NEUSTEIN FÜLÖP
..Szent Lipóthoz“ címzett gyógyszertára, Jtécs, /., 
Planke g. 6, Kapható: Debrecen : Balázs O. Füleky P. 
Mibalovi •« J., Muraköze 1... Dr. Rothschnek. 1 óth II. 
gyógyszerész uraknál.

A magyarországi királyi államépi- 
tészeti hivatalok területén levő állami 
közutakon az 1905., 1906., 1907., 1908., 
1909. és 1910. években e-ízközlendő 
kavicsszállitás biztosítása céljából az 
alább közölt határnapokon a kereskede­
lemügyi magy. királyi minisztériumban 
és az illető éllamépitészeti hivatalok 
helyiségében zárt írásbeli ajánlatok ut­
ján nyilvános versenytárgyalás fog tar­
tatni, és pedig, folyó évi október hó 
29-én: a budapesti, székesfehérvári, 
szegszárdi, esztergomi, komáromi, ma­
gyaróvári, szombathelyi, veszprémi, za­
laegerszegi, kaposvári és soproni,

folyó évi október hó 31-én: a 
pozsonyi, nyitrai, arauyosmaróthi, Ipoly­
sági, trencséni, balassa-gyarmati, besz­
tercebányai, alsókubini, liptószentmik- 
lósi, turócszentmártoni, lőcsei, rima- 
szombati, kassai, miskolci és egri,

folyó évi november hó 2-án: a 
beregszászi, nagyszőllősi. ungvári, sátor­
aljaújhelyi, eperjesi, mármarosszigeti, 
nagyváradi, aradi, debreceni, nagyká­
rolyi, zilahi és makói,

folyó évi november hó 4-én: a 
kolozsvári, deési, besztercei, tordai, 
nagyenyedi, nagyszebeni, marosvásár­
helyi, sepsiszentgyörgyi, brassói, foga- 
rasi, segesvári, Csíkszeredái és székely­
udvarhelyi, és

folyó évi november hó 7- én : a 
temesvári, nagybecskereki, lugosi, dé­
vai és pécsi m. kir. államépitészeti hi 
vataloknál.

Felhivatnak ennélfogva vállalkozni 
kívánók, hogy ajánlataikat a kereske­
delemügyi m. kir. minisztérium segéd­
hivatalainak főigazgatójához, vagy azon 
államépitészeti hivatalhoz címezve, a 
melynek kezelése alá az illető állami 
közút vagy közutszakasz tartozik, leg­
később a kitűzött tárgyalási nap dél­
előtt 10 órájáig nyújtsák be. A később 
érkezett ajánlatok, valamint a bármikor 
beérkezett táviratok és utóajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak.

Az ajánlat öt pecséttel zárt bori­
tékán a címzés felett világosan kiírandó 
az államépitészeti hivatal és azon ál­
lami közút neve, a melyre az ajánlat*
vonatkozik.

Az ajánlatok az államépitészeti hi­
vatalokban átvehető ajánlati és felosz-

I tási kimutatási minta szerint teendők 
meg. Azon esetben, ha ajánlattevő a ke- 

! reskedelemügyi miniszter által elfoga­
dott s az államépitészeti hivataloknál 
kitett kömintától eltérő kőanyagot kí­
vánna szállítani, ennek saját pecsétjé­
vel ellátott két mintáját ajánlatához 
mellékelni és egyúttal a felosztási ki­
mutatás 6. rovatában a termelési he­
lyet is megjelölni tartozik.

Az árnak a kereskedelemügyi mi­
niszter által elfogadott és az állam épí­
tészeti hivataloknál kitett mintával azo­
nos, vagy bár attól eltérő, de legalább 
is oly jó minőségű anyagra kell vonat­
koznia- A benyújtott ajánlatok vissza nem 
vonhatók és mindegyik ajánlattevő 
ajánlatának beadásától számított nyolc 
hétig kötelezettségben marad.

Minden egyes államépitészeti hiva­
tal területén átvonuló állami közúti 
vonalra külön ajánlat nyújtandó be, Az 
állami közutnak csupán egyes részeire 
tett ajánlatok figyelembe vétetni nem 
fognak. Úgy az ajánlat, mint hozzá mel­
lékelt felosztási kimutatás szabályszerű 
bélyeggel látandó el és minkettő az 
ajánlattevő által aláírandó.

A bánatpénznek az állampénztárba 
vagy az adóhivatalba történt befizetését 
igazoló nyugta az ajánlathoz csatolandó.

A bánatpénznek a tárgyalásnál 
alapul szolgáló felosztási kimutatásban 
kitett mennyiség után, az ajánlott árak 
összegének őszázalékát kell kitennie.

Készpénz vagy értékpapír az aján­
lathoz nem mellékelendő.

Azoknak az ajánlattevőknek, a kik­
nek ajánlata el nem fogadtatott, bá­
natpénze az árlejtés eredménye feletti 
határozathozatal után fog kiadatni il­
letve az intézkedés a kiadatás iránt 
megtétetni.

A tett ajánlat vállalkozót azonnal, 
a kincstárt azonban csak azon naptól 
fogva kötelezi, melyen azt a kereske­
delemügyi miniszter elfogadja.

A szerződés és részletes feltételek 
az ajánlati minta s ennek mellékletét 
képező felosztási kimutatás és kő min­
ták, az államépitészeti hivataloknál a 
szokott hivatalos órákban átvehetők, 
illetve megtekinthetők.

Kelt Budapesten, 1904. évi októ­
ber hó 4-én.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter

Védjegy,
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Co. Niw-iert ill E. iE Sir

PLffiMBUS!
250.000 hálairat I év alatt;

Mines 11)8 Äi
•vsmm&smatt mmaa bti/öswzÁj
Fenti betegségeknek előidézői két­
ségtelenül az odvas fogak. Ezen re­
mek amerikai szer, ezen kínos és 

kellemetlen szenvedéseket
azonnal megszünteti!

rPlombus“-Fzal mindenki maga 
plombirozhatja —

fájdalom nélkül és hihetetlen egy­
szerű módon

MT odvas fogait!
Plombusne hiányozzék egy háznál se, 
az egyszeri csekély kiadás százszo­
ros kamaija; a nyugalom. A fogfáj­
dalmakban szenvedőket lehát saját 
érdekében felhívjuk, hogy rendeljék 
meg ezen valóban remek háziszert, 
mely az amerikai élelmesség neto 

vábbja!
Ára egy adageak, mely 5—6 odvas 
fogra elegendő, használati utasí­
tással 2 korona. 2 kor. 10 fill, elő 
zetes beküldése után bérmentve bár­
hova. Megrendelhető egyedül a Ma­
gyarországi képviselettől, melynek 
czime:
„Plomfcus“ szétküldés, Pásztó, 
Heves m.

A Dr. Borsos-féle

(Kajszcsz és JCajkenöcs
biztosan megszünteti a haj hullását, 
a hajvégek megtörését, a haj molyo- 
sodását. — Teljesen ártalmatlan. — 
Elősegíti a haj növését és annak színét 

nem változtatja meg.
1 üveg Hajszcsz ára 1-2 korona 
1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona

Kapható:

MIHÄLOYITS J, gyógyszertárában
DEBRECEN, Főtér 31. az.

Szakszerű munka még* 
a legolcsóbb. Vlllammü 
berendezések kizáró!^

földvári l.
debreceni első elecfro- 
mechanikus kész,- , 

legtartósabban. 

Kossuth-utca 1. ^ 
az udvarban. Uj berendezé­
seknél másfél évi, jav iá 

soknál fél évi díjtalan 
rend ben tartás, villamos mű­
szerek, telefonok, villamos 
házicsengők felszerelése és 

villamos zseblámpák raktára, villanyos 
házicsengők és telefonok jókarbantai- 

táeát évi három koronától feljebb 
vállalom.

Telefon
186.

»■uxfnomHr* -avTAV.: e <

Schicht-:
„szarvasI« vagy ,k uleb“

jegygyei
jlegjobb. legkladűsibb s wnétfogn 

legolcsöbB seappan — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

Mindenütt kaphatói

M Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

• • a fonti védjegyek egyikével legyen ellátva.

Védjegy:

Torai madár.

Női eugos cipő Of Női fűzős cipő, fe- 080 
kete és ezines frt

Féi fi eugos cipő bo- 060 
ritott cb sin a iri bér fi keg) mászó g

Női fűzős cipő erős és n 
tarlós bőrből, meleg .1 
béléssel ”

nemez félcipő j I 
sarokkal • frt I

Fűzős cipők leért)- I 60 
kák részére I f... Gombos cipők leány- O 

kák részére +•']

Női gombos cipő
3,J

Fétii cupOF, Box 
fűzés 4.50 4^

Férfi nemez félcipő 
sarokkal is(

Fekete és színes, fűzős v. gorr:- E 
bős gyermek cipők 90 krtól feljebb. E

Védjegy:
Torol madár.

Női fűzős epő Box- Q75l 
Calf gombos 4 írt öfrtí

Női gr mbos cipő ne- •) 
mezből bőrboritással^frlÉ

j Igen tartós posztó és /7c! 
I oroszlakk cugoscipő Á , * 
I duplatalppal ' fri

Színes Mikado cipő, . 
gyermekek, nők és lér- I 
bak részére 50 kr.-tói L~4

cipőgyár H 
részvénytársaság 
BÜ központi ■

főraktár: De I, i-eeer |, csak
Piac-utca 50. szárq.

ueorecen, nyóZot, j„tel6 Jtaef


